ProOF. DR. HANS-JURGEN SCHMEISSER / HENNING KEMPKA

UBUNGEN ZUR VORLESUNG HOHERE ANALYSIS (FUNKTIONALANALYSIS I)

BraTT 2 ABGABE DER MIT * GEKENNZEICHNETEN AUFGABEN zUM 03.11.2006

AUFGABE 1: £,-Raume fiir p < 1
. . 1 1
Sei 0 <p<1,a,b>0und 2! = {21, i=1,2. Zeigen Sie, dass a + b < (a? + bP)» <25 ' (a+b) und
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gilt. Beweisen Sie, dass die Konstante 2p 1 optimal ist.
AUFGABE 2: Separabilitat

1
P

(a) Zeigen Sie, dass der Raum /; nicht separabel ist.
(b) Zeigen Sie, dass ein normierter Raum X separabel ist genau dann, wenn seine Einheitskugel
Bx ={r € X : ||z| X|| < 1} separabel ist.

AUFGABE 3: Kompaktheit - Hilbertscher Quader
Sind die Mengen
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M, = {{xn}fle ssup 2"z, | < 1} Cly, My= {{a:n}zo:l : Zn|xn\ < 1} a2
neN
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kompakt?
Hinweis: Konstruieren Sie fiir jedes K € N ein 27%-Netz!

AUFGABE 4: Prakompakte Mengen in cg

Die Menge A C ¢p is genau dann prakompakt wenn es ein {x,} € ¢y gibt, so dass |a,| < x, fiir alle
{an} € Aund n € N.

AUFGABE 5: Projektionen

Sei M = {{z,}32; €co: D00 52 =0} Ceound z = {2,152 = {5152 € co. Zeigen Sie:
(a) M ist ein abgeschlossener Unterraum cy.
(b) dist(z, M) = 3.
(c) |z —z|co| > % fiir alle z € M.

AUFGABE 6*:
Sei 1 <p<oound

M, = {{xn}%o:l €ly: an = 0} .
n=1

Zeigen Sie:

(a) M ist abgeschlossen in ¢;.
(b) Ms ist nicht abgeschlossen in fo; My liegt sogar dicht in /o.
(¢) My ist auch nicht abgeschlossen in /.



